

Почему мы так называем? Село Соломидино

Великий Московский князь Василий Иванович III, княживший с 1505 по 1533 год, любил богатые дичью и зверем переславские леса и поля и охотился здесь то с собаками, то с соколами. Он часто навещал Переславль-Залесский и в 1532 году построил здесь Троицкий собор, сохранившийся до настоящего времени и являющийся замечательным памятником архитектуры.

Василий III был женат на Соломонии Сабуровой, которая оказалась бездетной. Боясь прекращения своего рода, и поэтому потери княжения, великий князь в 1525 году развёлся с женою и против её желания насильно постриг Соломонию в монашество и сослал в суздальский Покровский монастырь, где она и умерла в заточении.

В память о первой жене Василия III Соломонии, а в простонародьи Соломониды, и было названо селение на речке Куротень, сохранившееся до наших дней как село Соломидино.

 $^{^*}$ Иванов, К. И. Почему мы так называем? Село Соломидино / К. И. Иванов // Коммунар. — 1955. — 31 июля. — С. 4.